

# 美參院質詢安全問題 議員斥收取高薪不辭職 波音 CEO 認「吹哨人」遭報復

安全事件頻傳及「吹哨人」被爆出遭報復，讓美國飛機製造商波音公司深陷輿論與信任危機。美國參議院常設調查小組委員會周二(6月18日)就波音「破碎的安全文化」舉行聽證會，波音行政總裁卡爾霍恩首次面對國會議員質問。據美國有線新聞網絡(CNN)等媒體報道，卡爾霍恩多次被質疑收取高昂薪酬及為何不辭職，他也承認波音對「吹哨人」進行了報復。



卡爾霍恩首次到參議院出席聽證會。法新社

這次聽證會的焦點集中在波音日益惡化的安全聲譽，以及管理層調整的問題上，卡爾霍恩今年3月表示，計劃今年底卸任行政總裁。卡爾霍恩2023年的薪酬上漲至3,280萬美元(約2.56億港元)，較2022年大增45%。在聽證會上，共和黨參議員霍利指責卡爾霍恩在賺取高昂薪酬的同時「掠奪」波音，並質問「你為什麼還不辭職？」霍利指責卡爾霍恩試圖將公司的問題歸咎員工，「我認為問題不是出在員工身上，而是出在你身上，出在企業最高管理階層、經營者身上，是你們對公司所做的一切。」

## 今年兩名「吹哨人」接連死亡

隨着波音近年飛機安全事件頻發，揭露波音製造環節有問題的「吹哨人」不斷湧現，但多名「吹哨者」指控遭波音高層威脅和報復。今年較早時兩名「吹哨者」在不足兩個月內接連死亡，讓外界對波音提出更多質疑。參院常設調查小組委員會

主席布盧門撒爾表示，他的工作人員已與20多名波音的「吹哨者」進行交談，他們提出了各種問題，包括波音使用不符合規格的零件，並向監管機構隱瞞這些事。

布盧門撒爾說，那些敢於發聲的人遭到報復，被迫保持沉默。他提及曾在南卡羅來納州擔任品質經理的巴尼特此前作證稱，波音一名主管每天給他打20多個電話，還對他說「我會一直逼你，直到你崩潰為止」。巴尼特3月被發現死於車內，警方其後證實他為「自殺」。

據CNN報道，卡爾霍恩在聽證會上承認，公司對「吹哨人」進行了報復，「我知道這時有發生」。他告訴布盧門撒爾，

波音已對報復「吹哨人」的主管進行處罰，甚至解僱了他們，但無法給出數字。

2018年和2019年，在不到5個月的時間裏，兩架波音737 MAX 8型飛機接連發生墜機事故，造成346人死亡。不少遇難者家屬周二來到聽證會。卡爾霍恩稱，他認為波音要為事故負責，他還轉身面向人群說，「我為我們造成的悲痛道歉。」

## 議員：更多證據顯示應起訴波音

布盧門撒爾稱，此次聽證會對波音來說是「清算時刻」，他表示有愈來愈多證據表明，美國司法部應對波音提出訴訟，今年5月，美國司法部向得州一家聯邦法院提交文件，表示波音違反2021年就兩起致命空難與其達成的延期起訴協議，要求波音在6月13日前作出正式回應。司法部將於7月7日前決定是否起訴波音。

# 以軍批准對黎巴嫩作戰計劃

據《以色列時報》報道，以軍方周二(6月18日)發聲明稱，以軍北方司令部司令戈爾丁和行動局局長巴西烏克批准在黎巴嫩展開軍事行動的計劃，還決定加快地面部隊戰備狀態。以色列外長卡茨稱，以方將作出與黎巴嫩真主黨進行「全面戰爭」的決定。黎巴嫩真主黨說，除非加沙實現停火，否則不會停止對以色列的攻擊。

以黎局勢近日持續升級，以北部地區周二多次受到來自黎巴嫩的火箭攻擊，以色列則用無人機攻擊黎南部。自去年10月以軍隊加沙展開軍事行動以來，黎巴嫩真主黨對以色列北部的攻擊時有發生，以軍用空襲和炮擊報復。卡茨周二在社媒上發文稱，鑒於黎巴嫩真主黨領導人威脅攻擊以色列第三大城市海法，以色列「非常臨近改變針對真主黨和黎巴嫩遊戲規則的時刻」，他說在一場「全面戰爭」中，以色列將摧毀真主黨、重創黎巴嫩。

美國特使霍克斯坦周二前往黎巴嫩，試圖為局勢降溫。他稱當前局勢嚴峻，美國總統拜登希望避免局勢升級，進而演變成更大規模的戰爭。美國防部亦表示，不希望看到中東發生更大規模的局部戰爭。



以軍轟炸黎巴嫩南部靠近以色列邊境的希亞姆村，濃煙滾滾。法新社

# 日爆發手足口病 5萬人確診

日本衛生機構最新發布的數據顯示，日本手足口病患者近數周迅速增加，今年以來已有近5萬人確診，大阪府、兵庫縣和鹿兒島縣等17個地區已就疫情發出預警。

日本媒體周二(6月18日)引述國立感染症研究所的數據報道，本月3日至9日一周內，日本47個一級行政區中，17個行政區的定點醫療機構收治的手足口病患者人數超過警戒值，較此前一周增加5個地區。

## 大阪府情況最嚴重

今年以來，日本全國手足口病患者累積數量達4.95萬人，其中大阪府情況最嚴重，患者人數為6,549人，5年來首次發布針對此傳染病的預警，排在其後的分別為兵庫縣、鹿兒島縣、福岡縣和群馬縣。

手足口病是由多種腸病毒引起的傳染病，5歲及以下兒童是高發易感族群。患者手、足、口腔等部位出現小疱疹或小潰瘍，感到嘴部疼痛、厭食及輕微發燒。此疾病主要經由胃腸道，即糞口途徑傳播，亦可經由呼吸道，即飛沫、咳嗽、打噴嚏等傳播，或因接觸患者口鼻分泌物、皮膚或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等傳播。



日本手足口病爆發，赴日旅遊需小心。圖為上野購物街。法新社

# 2025/26 K1 收生安排簡介會

## 教育資訊園

教育局會繼續於下一學年推行幼兒班(K1)收生安排。家長如欲為其子女申請在2025/26學年入讀參加幼稚園教育計劃(下稱「計劃」)的K1班，須遵照以下程序。有關程序適用於所有參加計劃的非牟利幼稚園。詳情請瀏覽[https://www.edb.gov.hk/k1-admission\\_tc](https://www.edb.gov.hk/k1-admission_tc)。

- 教育局會為每名可在本港接受教育的兒童發出一張註冊文件，所有參加計劃的幼稚園，只可取錄持有有效註冊文件的兒童。
- 家長須於2024年9月至11月期間為其子女向教育局申請入學註冊文件，詳情將於9月初上載至教育局網頁。
- 家長應向幼稚園了解其收生機制，包括相關程序、準則、面見安排、報名費等，索取申請表格及遞交入學申請。
- 幼稚園會於2024年12月13日前通知家長申請結果。
- 如接到取錄通知，家長若為子女選擇入讀，需於「統一註冊日期」期間(即2025年1月2日至4日)到該所幼稚園完成註冊手續。

■教育局將會由2025年2月初開始發放幼稚園的K1-K3空缺資訊。

教育局將於本年7月舉行5場家長簡介會，介紹「2025/26 K1 收生安排」，詳情請瀏覽<https://www.edb.gov.hk/parentstalks>。其中，編號「2324」及「2325」的簡介會後將舉行由教育局委託香港教育大學舉辦的家長講座。編號「2324」的家長講座涵蓋家校合作，探討家長參與兒童教育的方式和介紹學習歷程檔案的應用。「2325」的家長講座則涵蓋幼兒透過遊戲中學習，幫助家長運用不同的遊戲方式、互動策略及生活素材，促進幼兒發展創意解難思維能力。

查詢請致電教育局(電話：3540 6808 / 3540 6811、非華語兒童家長查詢熱線：2892 6676，或24小時自動電話查詢系統：2891 0088)或聯絡各區域教育服務處或幼稚園及幼兒中心聯合辦事處。



幼稚園幼兒班(K1)收生安排



家長講座